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PROVAD

1. Considere os 26 elétrons = da molécula de porfirina como particulas em uma caixa

bidimensional de lados 10 A.

Considerando a ocupacdo de cada estado por dois elétrons (principio de exclusédo de
Pauli), e levando em conta a degenerescéncia dos estados de uma particula na caixa
bidimensional, estime o comprimento de onda da radiacdo absorvida pela transicdo do

estado fundamental ao primeiro estado excitado da porfirina.

2. A transicdo rotacional £= 2 — ¢ = 3 de *°*K3'Cl é observada em 22410 MHz. Qual a

frequéncia da transicdo =0 — ¢ =1 em *°K35CI?

3. Considere a molécula *H*Cl e o haleto de deutério correspondente, 2H**CI. Explique

(resumidamente) se as propriedades abaixo sdo iguais para essas duas moléculas:

a) o comprimento de ligacéo.
b) a constante de forca do modelo de oscilador harmdnico.
c) a frequéncia vibracional observada no espectro de absorcao no infravermelho.

d) as energias das transi¢des rotacionais observadas no espectro de microondas.



4. Uma linha intensa é observada em 2559 cm™ no espectro infravermelho de H"®Br.

Calcule o periodo de uma oscilagio da molécula H"®Br.

5. O espectro de absor¢do em micro-ondas de *H*CI apresenta bandas espagadas por

6,350x10* Hz. Qual o comprimento da ligagdo H-CI?



